Gemeinderat

21. Wahlperiode
10. Sitzung vom 27. Mai 2021
Sitzungsbericht

(Beginn um 9 Uhr)

Vorsitzende: GR Mag. Thomas Reindl, GRin Gabriele
Maérk, GRin Dipl.-Ing. Elisabeth Olischar, BSc und GRin Dr.
Jennifer Kickert

Schriftfuhrerinnen bzw. Schriftfiihrer: GRin Safak Akcay,
GR Mag. Stephan Auer-Stiiger, GRin Dolores Bakos, BA,
GR Stefan Berger, GRin Luise Dager-Gregori, MSc, GRin
llse Fitzbauer, GR Peter Florianschitz, MA, MLS, GRin
Mag. Barbara Huemer, GRin Silvia Janoch, GRin Julia Klika,
BEd, GR Nikolaus Kunrath, GR Jorg Neumayer, MA, GRin
Mag. Laura Sachslehner, BA, GR Mag. Marcus Schober, GRin
Mag. Stefanie Vasold und GR Harald Zierful?

Vorsitzender GR Mag. Thomas Reindl erdffnet die Sit-
zung.

1. Entschuldigt sind GR Mag. Michael Aichinger und
GRin Mag. Aygul Berivan Aslan sowie zeitweilig GR Mag.
Dietbert Kowarik, GRin Dr. Claudia Laschan und Amtsf. StR
Peter Hacker.

2. In der Fragestunde werden vom Vorsitzenden GR Mag.
Thomas Reindl folgende Anfragen aufgerufen und von den
Befragten beantwortet:

(FSP-625169-2021-KFP/GM) 1. Anfrage von GR Wolf-
gang Seidl an den amtsfiihrenden Stadtrat der Geschéftsgrup-
pe fur Soziales, Gesundheit und Sport:

"Bei der Durchimpfung der Bevdlkerung ist Wien oster-
reichweit Schlusslicht. Ein Grund fur diesen unrihmlichen
Platz ist, dass Wien sehr viele Dienstnehmer beschaftigt, die
zwar in Wien tétig sind, aber nicht in Wien wohnen und so-
mit in Wien keinen Wohnsitz haben. Wurde uns von Ihnen
vor kurzem noch gesagt, dass voraussichtlich mit Ende Juni
alle Wienerinnen und Wiener, die geimpft werden mdchten,
auch zumindest die Erstimpfung erhalten kdnnen, scheint
dies nunmehr nicht mehr realisierbar. Bis wann - nach aktuel-
lem Stand - kénnen alle Wienerinnen und Wiener, die sich
impfen lassen mochten, zumindest eine Erstimpfung erhal-
ten?”

(FSP-625596-2021-KNE/GM) 2. Anfrage von GRin Do-
lores Bakos, BA an den amtsfiihrenden Stadtrat der Ge-
schéftsgruppe fur Bildung, Jugend, Integration und Transpa-
renz:

"Sie haben mit dem Wiener Integrationsrat (WIR) ein be-
ratendes Gremium in der Integrationspolitik eingerichtet.
Welche integrationspolitischen Ziele verfolgen Sie mit die-
sem Schritt?"

(FSP-625969-2021-KGR/GM) 3. Anfrage von GR Niko-
laus Kunrath an den amtsfihrenden Stadtrat der Geschéfts-
gruppe fur Bildung, Jugend, Integration und Transparenz:

"Die Erfahrungen mit Demos in den letzten Wochen zum
Nah-Ost-Konflikt zeigen einen erschreckend hohen Bedarf an
Aufklarungsarbeit und Bewusstseinsbildung im Hinblick auf
Antisemitismus gerade auch bei jungen Menschen. Das 6ster-

reichische Parlament bietet in seinem Bildungsprogramm fir
Schulklassen den Workshop Bildung gegen Vorurteile an, der
sich gegen Antisemitismus und Rassismus richtet. Die Stadt
Wien ist dringend gefordert, im Bereich der auBerschulischen
Jugendarbeit spezifische Projekte zur Antisemitismuspraven-
tion anzubieten. Wie werden Sie als zustdndiger Stadtrat fir
Bildung, Jugend, Integration und Transparenz dafur Sorge
tragen, dass das Angebot der Stadt Wien im Bereich Antise-
mitismuspravention aufbauend auf die bereits bestehenden
Instrumente ausgeweitet wird?"

(FSP-626474-2021-KVP/GM) 4. Anfrage von GRin In-
grid Korosec an den amtsfihrenden Stadtrat der Geschafts-
gruppe fiir Soziales, Gesundheit und Sport:

"Etwa zehn Prozent aller COVID-19-Infizierten leiden an
Long-COVID. Die Betroffenen leiden dabei unter Midigkeit,
Kopfschmerzen, Herzrasen, Schlafstérungen, einer reduzier-
ten korperlichen Belastbarkeit, Wortfindungs- und Gedécht-
nisstérungen, um ein paar der Symptome aufzuzéhlen. Bei
wirklich schweren Féllen ist es mit der krankhaften Erschép-
fung von Krebspatientinnen und -patienten zu vergleichen.
Noch tragischer: Sie sind im Schnitt zwischen 20 und 50
Jahre alt, in der Blite ihres Lebens, und kénnen ihren alltag-
lichen Pflichten gar nicht oder nur begrenzt nachgehen. Und
das ist nur die Spitze des Eisberges, denn sie missen diese
Last Wochen, wenn nicht sogar Jahre, mit sich tragen. Fr
diese Gruppe sind raschestmoglich Strukturen fiir die medizi-
nische, psychologische und rehabilitative Betreuung zu schaf-
fen, wie es in anderen Stadten und L&ndern bereits getan
wird. In Wien sollte kein an Long-COVID-Erkrankter Mona-
te auf einen Termin warten. Welche Art von Anlauf- und
Betreuungsstellen bzw. wie viele derartige Einrichtungen
sind seitens der Stadt Wien fiir Long-COVID-Patienten ge-
plant?"

(FSP-625682-2021-KSP/GM) 5. Anfrage von GRin Patri-
cia Anderle an den amtsfiihrenden Stadtrat der Geschafts-
gruppe fir Soziales, Gesundheit und Sport:

"Sehr geehrter Herr Stadtrat, die Bundesregierung hat laut
eigenen Angaben (ber 35 Milliarden EUR an Corona-
HilfsmaRnahmen ausbezahlt bzw. genehmigt. Die Malnah-
men reichen von Kurzarbeit (iber Steuerstundungen bis hin zu
Umsatzersatz. Ein zentraler Bereich in der Pandemie fehlt
allerdings in den Ubersichten: das Rettungspaket fir die
Spitéler. Herr Stadtrat, konnen Sie einen aktuellen Uberblick
Uber den aktuellen Status geben?"

3. (AST-636244-2021-KFP/AG) In der Aktuellen Stunde
findet auf Antrag des Klubs der Wiener Freiheitlichen eine
Aussprache Uber das Thema "Freiheit fir Wien! Keine
Corona-Schikanen und Zugangsbeschrankungen!" statt.

(Rednerinnen bzw. Redner: GR Maximilian Krauss, GR
Dipl.-Ing. Dr. Stefan Gara, StR Peter Kraus, BSc, StRin Mag.
Isabelle Jungnickel, GRin Mag. Mag. Pia Maria Wieninger,
StR Dominik Nepp, MA, GR Markus Ornig, MBA, GRin
Mag. Barbara Huemer, GR Markus GrieRRler und GR Mag.
Josef Taucher)

4. An schriftlichen Anfragen wurden eingebracht: Von
Gemeinderatsmitgliedern des OVP-Klubs der Bundeshaupt-
stadt Wien 21 und des Klubs der Wiener Freiheitlichen 12:

(PGL-520208-2021-KVP/GF) Anfrage von GR Mag.
Manfred Juraczka, GR Markus GrieBler, GR Markus Gstott-
ner, MSc und GRin Margarete Kriz-Zwittkovits an den amts-
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fiihrenden Stadtrat der Geschéftsgruppe fir Finanzen, Wirt-
schaft, Arbeit, Internationales und Wiener Stadtwerke betref-
fend Kosten der eigenen Abgaben der Gemeinde Wien.

(PGL-520316-2021-KVP/GF) Anfrage von GR Ing. Erol
Holawatsch, MSc, GRin Silvia Janoch und GRin Julia Klika,
BEd an die amtsfiihrende Stadtratin der Geschaftsgruppe fir
Innovation, Stadtplanung und Mobilitat betreffend WLAN-
Hotspots der Stadt Wien.

(PGL-527727-2021-KVP/GF) Anfrage von GRin Ingrid
Korosec an den amtsfilhrenden Stadtrat der Geschéftsgruppe
fiir Soziales, Gesundheit und Sport betreffend Ausgaben des
WIGEV fir Beratungsleistungen, Rechtsdienstleistungen und
Prafungskosten 2020.

(PGL-552520-2021-KVP/GF) Anfrage von GR Mag.
Manfred Juraczka, GR Dr. Josef Mantl, MA und GRin Mag.
Laura Sachslehner, BA an den Burgermeister, den amtsfih-
renden Stadtrat der Geschaftsgruppe fur Finanzen, Wirt-
schaft, Arbeit, Internationales und Wiener Stadtwerke sowie
den amtsfiihrenden Stadtrat der Geschaftsgruppe fur Klima,
Umwelt, Demokratie und Personal betreffend neuer Bereichs-
leiter flir strategische Kommunikation.

(PGL-552630-2021-KVP/GF) Anfrage von GR Peter L.
Eppinger, GRin Mag. Laura Sachslehner, BA, GR Dr. Mi-
chael Gorlitzer, MBA und GR Dr. Josef Mantl, MA an die
amtsfihrende Stadtrétin der Geschéaftsgruppe fur Kultur und
Wissenschaft betreffend Volkstheater.

(PGL-552727-2021-KVP/GF) Anfrage von GR Peter L.
Eppinger, GRin Mag. Laura Sachslehner, BA, GR Dr. Mi-
chael Gorlitzer, MBA und GR Dr. Josef Mantl, MA an die
amtsfihrende Stadtrétin der Geschéaftsgruppe fur Kultur und
Wissenschaft betreffend Riickzahlung von Subventionen.

(PGL-576696-2021-KVP/GF) Anfrage von GR Dr. Josef
Mantl, MA, GRin Dipl.-Ing. Elisabeth Olischar, BSc, GR
Hannes Taborsky und GRin Julia Klika, BEd an den amtsfiih-
renden Stadtrat der Geschaftsgruppe fur Klima, Umwelt,
Demokratie und Personal betreffend VerstoRe gegen die
Winterdienst-Verordnung 2003.

(PGL-584820-2021-KVP/GF) Anfrage von GRin Mag.
Caroline Hungerldnder und GR Harald Zierfu8 an den amts-
fihrenden Stadtrat der Geschaftsgruppe fur Bildung, Jugend,
Integration und Transparenz betreffend Biichereien in Wien-
Aspern und Wien-Stadlau.

(PGL-613842-2021-KVP/GF) Anfrage von GR Mag.
Manfred Juraczka und GRin Mag. Laura Sachslehner, BA an
den amtsfihrenden Stadtrat der Geschaftsgruppe fur Finan-
zen, Wirtschaft, Arbeit, Internationales und Wiener Stadt-
werke betreffend Neuausrichtung der Wiener Stadtmedien.

(PGL-628747-2021-KVP/GF) Anfrage von GR Mag. Pat-
rick Gasselich und GRin Mag. Caroline Hungerlander an den
amtsfiihrenden Stadtrat der Geschaftsgruppe fur Bildung,
Jugend, Integration und Transparenz betreffend MA 35 II.

(PGL-650967-2021-KVP/GF) Anfrage von GRin Ingrid
Korosec, GR Dr. Michael Gorlitzer, MBA, GRin Dr. Ka-
tarzyna Greco, MBA und GR Ing. Erol Holawatsch, MSc an
den Birgermeister sowie den amtsfiihrenden Stadtrat der
Geschéftsgruppe fir Bildung, Jugend, Integration und Trans-
parenz betreffend Auftragsvolumen der Firma Siemens mit
der Gemeinde Wien.

(PGL-650987-2021-KVP/GF) Anfrage von GR Dr. Peter
Sittler, GR Mag. Patrick Gasselich und GRin Mag. Laura
Sachslehner, BA an den Burgermeister, den amtsfiihrenden
Stadtrat der Geschaftsgruppe fir Bildung, Jugend, Integration
und Transparenz sowie die amtsfiihrende Stadtratin der Ge-

schéftsgruppe fur Wohnen, Wohnbau, Stadterneuerung und
Frauen betreffend Grundbesitz von stadteigenen Unterneh-
men bzw. stadtnahen Einrichtungen.

(PGL-651002-2021-KVP/GF) Anfrage von GR Dr. Peter
Sittler, GR Mag. Patrick Gasselich und GRin Mag. Laura
Sachslehner, BA an den Burgermeister sowie die amtsfiih-
rende Stadtratin der Geschéftsgruppe fur Wohnen, Wohnbau,
Stadterneuerung und Frauen betreffend Grundstiicksbevorra-
tung des wohnfonds_wien, fonds fur wohnbau und stadter-
neuerung 2020.

(PGL-651023-2021-KVP/GF) Anfrage von GR Dr. Peter
Sittler, GR Mag. Patrick Gasselich und GRin Mag. Laura
Sachslehner, BA an den Blirgermeister sowie die amtsfiih-
rende Stadtratin der Geschéftsgruppe fur Wohnen, Wohnbau,
Stadterneuerung und Frauen betreffend Grundbesitz bzw.
Gemeindegrund in Wien 2021.

(PGL-651038-2021-KVP/GF) Anfrage von GRin Ingrid
Korosec, GRin Dr. Katarzyna Greco, MBA und GR Ing. Erol
Holawatsch, MSc an den amtsfiihrenden Stadtrat der Ge-
schaftsgruppe fir Soziales, Gesundheit und Sport betreffend
Wartezeiten Krankentransporte in der Stadt Wien.

(PGL-651070-2021-KVP/GF) Anfrage von GR Dr. Peter
Sittler, GR Mag. Patrick Gasselich und GRin Mag. Laura
Sachslehner, BA an die amtsfihrende Stadtratin der Ge-
schéftsgruppe fur Wohnen, Wohnbau, Stadterneuerung und
Frauen betreffend Gebdudedatenbank - neu bewilligte und
fertig gestellte Wohnungen in Wien.

(PGL-651085-2021-KVP/GF) Anfrage von GR Dr. Peter
Sittler, GR Mag. Patrick Gasselich und GRin Mag. Laura
Sachslehner, BA an die amtsfiihrende Stadtrdtin der Ge-
schaftsgruppe fir Wohnen, Wohnbau, Stadterneuerung und
Frauen betreffend durchschnittliche Betriebskosten bei Wie-
ner Wohnen 2020.

(PGL-651099-2021-KVP/GF) Anfrage von GR Dr. Peter
Sittler, GR Mag. Patrick Gasselich und GRin Mag. Laura
Sachslehner, BA an die amtsfihrende Stadtratin der Ge-
schéftsgruppe fur Wohnen, Wohnbau, Stadterneuerung und
Frauen betreffend Delogierungen von Mieterinnen und Mie-
tern von Wiener Wohnen 2020.

(PGL-651107-2021-KVP/GF) Anfrage von GR Dr. Peter
Sittler, GR Mag. Patrick Gasselich und GRin Mag. Laura
Sachslehner, BA an die amtsfihrende Stadtratin der Ge-
schaftsgruppe fir Wohnen, Wohnbau, Stadterneuerung und
Frauen betreffend Weitergabe von Gemeindewohnungen
2020.

(PGL-651116-2021-KVP/GF) Anfrage von GR Dr. Peter
Sittler, GR Mag. Patrick Gasselich und GRin Mag. Laura
Sachslehner, BA an die amtsfiihrende Stadtratin der Ge-
schéftsgruppe fur Wohnen, Wohnbau, Stadterneuerung und
Frauen betreffend Gemeindewohnungen NEU IV.

(PGL-651131-2021-KVP/GF) Anfrage von GRin Julia
Klika, BEd und GR Dr. Peter Sittler an die amtsfiihrende
Stadtratin der Geschéftsgruppe fir Wohnen, Wohnbau,
Stadterneuerung und Frauen sowie den amtsfilhrenden Stadt-
rat der Geschaftsgruppe fir Klima, Umwelt, Demokratie und
Personal betreffend Liegenschaft der Tierschutz Austria.

(PGL-650513-2021-KFP/GF) Anfrage von GR Wolfgang
Seidl, GRin Veronika Matiasek und GR Maximilian Krauss
an den amtsfihrenden Stadtrat der Geschéftsgruppe fir Sozi-
ales, Gesundheit und Sport betreffend Intensivbettendefiniti-
on in Wien.

(PGL-650605-2021-KFP/GF) Anfrage von GR Wolfgang
Seidl, GRin Veronika Matiasek und GR Maximilian Krauss
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an den amtsfuhrenden Stadtrat der Geschaftsgruppe fir Sozi-
ales, Gesundheit und Sport betreffend Verzégerung beim
Quarantanebescheid.

(PGL-650678-2021-KFP/GF) Anfrage von GR Mag.
Dietbert Kowarik und GR Stefan Berger an die amtsfiihrende
Stadtratin der Geschéftsgruppe fiir Wohnen, Wohnbau,
Stadterneuerung und Frauen betreffend ricklaufige Zahlen
bei der Errichtung geférderten Wohnraumes.

(PGL-650878-2021-KFP/GF) Anfrage von GR Anton
Mahdalik und GR Wolfgang Irschik an die amtsfiihrende
Stadtratin der Geschéftsgruppe fiir Innovation, Stadtplanung
und Mobilitat betreffend Parkpickerl 2021.

(PGL-651185-2021-KFP/GF) Anfrage von GR Ing. Udo
Guggenbichler, MSc und GRin Veronika Matiasek an den
amtsfiihrenden Stadtrat der Geschaftsgruppe fir Klima, Um-
welt, Demokratie und Personal betreffend Fassadenbegri-
nung in Wien.

(PGL-651325-2021-KFP/GF) Anfrage von GR Ing. Udo
Guggenbichler, MSc und GRin Veronika Matiasek an den
amtsfihrenden Stadtrat der Geschéftsgruppe fur Klima, Um-
welt, Demokratie und Personal betreffend Wien ist Schluss-
licht bei Mlltrennung.

(PGL-651497-2021-KFP/GF) Anfrage von GR Ing. Udo
Guggenbichler, MSc und GRin Veronika Matiasek an den
amtsfiihrenden Stadtrat der Geschéaftsgruppe fir Klima, Um-
welt, Demokratie und Personal betreffend Férderung an die
Wiener Volkshochschulen GmbH - "die umweltberatung" in
der Hohe von 800 000 EUR.

(PGL-651625-2021-KFP/GF) Anfrage von GR Ing. Udo
Guggenbichler, MSc und GRin Veronika Matiasek an den
amtsfihrenden Stadtrat der Geschéftsgruppe fur Klima, Um-
welt, Demokratie und Personal betreffend Forderung an den
Verein VCO - Mobilitat mit Zukunft fir das Projekt "Infra-
strukturmalRnahmen klimavertraglicher gestalten” in der Ho-
he von 6 000 EUR.

(PGL-651746-2021-KFP/GF) Anfrage von GR Ing. Udo
Guggenbichler, MSc und GRin Veronika Matiasek an den
amtsfiihrenden Stadtrat der Geschéftsgruppe fir Klima, Um-
welt, Demokratie und Personal betreffend Forderung Stadtki-
no Filmverleih und KinobetriebsgmbH fiir das Projekt Oko-
soziales Ticket fUr Schulerinnen und Schiler fir Schulvor-
stellungen des Filmes "i am Greta" in Wien in der Hohe von
3000 EUR.

(PGL-651901-2021-KFP/GF) Anfrage von GR Ing. Udo
Guggenbichler, MSc und GRin Veronika Matiasek an den
amtsfiihrenden Stadtrat der Geschéftsgruppe fiir Klima, Um-
welt, Demokratie und Personal betreffend Foérderung an den
Verein SOL - Menschen fir Solidaritat, Okologie und Le-
bensstil fiir das Pionierprojekt in Favoriten in der Héhe von
7 000 EUR.

(PGL-651974-2021-KFP/GF) Anfrage von GR Ing. Udo
Guggenbichler, MSc und GRin Veronika Matiasek an den
amtsfiihrenden Stadtrat der Geschéaftsgruppe fir Klima, Um-
welt, Demokratie und Personal betreffend Foérderung an den
Verein United Creations e. V. - greenskills fir das Projekt
greenskills Lehrgang und Symposium flr Nachhaltigkeit in
der Héhe von 9 000 EUR.

(PGL-652036-2021-KFP/GF) Anfrage von GR Stefan
Berger und GRin Veronika Matiasek an die amtsfiihrende
Stadtratin der Geschaftsgruppe fir Kultur und Wissenschaft
betreffend Theaterjury Wien.

An schriftlichen Antrdgen wurden eingebracht: Von Ge-
meinderatsmitgliedern des OVP-Klubs der Bundeshauptstadt
Wien 2 und des Klubs der Wiener Freiheitlichen 5:

(PGL-650696-2021-KVP/GAT) Antrag von GRin Mag.
Caroline Hungerlander, GRin Silvia Janoch und GRin Julia
Klika, BEd an den GRA fur Bildung, Jugend, Integration und
Transparenz betreffend Sicherheit an Wiens Schulen.

(PGL-650766-2021-KVP/GAT) Antrag von GRin Mag.
Laura Sachslehner, BA, GR Dr. Peter Sittler und GR Mag.
Patrick Gasselich an den GRA fir Wohnen, Wohnbau, Stadt-
erneuerung und Frauen betreffend MalRnahmen gegen illegale
Prostitution.

(PGL-650121-2021-KFP/GAT) Antrag von GR Ing. Udo
Guggenbichler, MSc und GRin Veronika Matiasek an den
GRA fur Bildung, Jugend, Integration und Transparenz be-
treffend Transparenz bei Genehmigung von Fordermitteln.

(PGL-650189-2021-KFP/GAT) Antrag von GR Stefan
Berger und GRin Veronika Matiasek an den GRA fir Klima,
Umwelt, Demokratie und Personal betreffend Belebung der
Stral3enkunst in Wien.

(PGL-650279-2021-KFP/GAT) Antrag von GR Ing. Udo
Guggenbichler, MSc und GRin Veronika Matiasek an den
GRA fir Klima, Umwelt, Demokratie und Personal betref-
fend Erfullung der technischen Grundvoraussetzungen bei
Forderungen fur Fassadenbegrinungen.

(PGL-650425-2021-KFP/GAT) Antrag von GR Ing. Udo
Guggenbichler, MSc und GRin Veronika Matiasek an den
GRA fir Klima, Umwelt, Demokratie und Personal betref-
fend Dokumentation von Forderungen fir Fassadenbegri-
nungen.

(PGL-650647-2021-KFP/GAT) Antrag von GR Ing. Udo
Guggenbichler, MSc und GRin Veronika Matiasek an den
GRA fir Klima, Umwelt, Demokratie und Personal betref-
fend mehr Plastiktonnen in Wien.

5. Folgende Antrage des Stadtsenates werden gemaR § 26
WStV ohne Verhandlung angenommen, wobei Vorsitzende
GRin Gabriele Mork feststellt, dass die im Sinne des 8§ 25
WStV erforderliche Anzahl von Mitgliedern des Gemeinde-
rates gegeben ist:

(505163-2021-GFW; MA 5, P 1) Der Nachtragsvoran-
schlag der Bundeshauptstadt Wien fur das Finanzjahr 2021 in
der vorgelegten Gliederung wird beschlossen.

(531582-2021-GFW; MA 53, P 4) 1) Die Herausgabe und
Weiterentwicklung der Digitalmedien der Stadt Wien in den
Jahren 2022 bis 2026 wird gemal der in der Begriindung
enthaltenen Kostenschatzung genehmigt. Fir die Bedeckung
der Erfordernisse ist von der MA 53 im Rahmen des Global-
budgets auf Haushaltsstelle 1/0150/728 in den Voranschldgen
der kommenden Jahre Vorsorge zu treffen.

2) Der Magistrat wird zur Durchfiihrung der damit ver-
bundenen Vergabeverfahren und Vertragsabschluss erméch-
tigt.

(325027-2021-GFW; MA 63, P 6) Der Tétigkeitsbericht
des Datenschutzbeauftragten fur die Organe der Gemeinde
Wien zum 31. Mérz 2021 wird zur Kenntnis genommen.

(368400-2021-GGS; MA 51, P 19) Die MA 51 wird er-
méchtigt, in Ab&nderung des mit GRB vom 24. Juni 2020
(1. 405320-2020-GGS) genehmigten Vertrages, den vorge-
legten Vertrag mit der Stadt Wien Marketing GmbH zur
Umsetzung erforderlicher MaBnahmen im Zusammenhang
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mit der Beachvolleyball Europameisterschaft 2021 mit ein-
maligen Auszahlungen von 1 050 000 EUR abzuschlief3en.
Die Bedeckung ist im Voranschlag 2021 auf Haushaltsstelle
1/2020/728 gegeben.

(431558-2021-GGS; MA 51, P 20) Die Errichtung bzw.
Revitalisierung von Trainingsplatzen rund um das Wiener
Praterstadion - Ernst-Happel-Stadion wird gemdaR der in der
Begrindung enthaltenen Kostenschatzung genehmigt. Der
auf das Finanzjahr 2021 entfallende Betrag ist auf Haushalts-
stelle 1/2620/006 bedeckt. Fir die Bedeckung des restlichen
Erfordernisses ist von der MA 51 im Rahmen des Globalbud-
gets in den Folgejahren VVorsorge zu treffen.

(425203-2021-GWS; MA 69, P 25) 1) Der Abschluss der
zur Baureifgestaltung der Liegenschaft EZ513 der
KatG Penzing notwendigen Transaktion, das ist der Verkauf
des Grundstuckes Nr. 781, EZ 1984, 6G, KatG Penzing, im
Ausmafl von insgesamt 284 m?, zu einem Kaufpreis von
713 550 EUR an die Besenhofer Privatstiftung sowie

2) der Abschluss eines Dienstbarkeitsvertrages der Dul-
dung der uneingeschrankten Benitzung der Verkehrsflache
zu Gunsten der Stadt Wien hinsichtlich des Grundstiickes
Nr. 781, kunftig EZ 513, KatG Penzing, zu den im Bericht
des Immobilienmanagements der Stadt Wien vom
8. April 2021, ZI. MA 69-1080853-2019, angefiihrten Bedin-
gungen wird genehmigt. (8§ 25 WStV)

(395217-2021-GGIl; MA 21 A, P 27) Plan Nr. 8314: Fest-
setzung des Flachenwidmungsplanes und des Bebauungspla-
nes fiir das Gebiet zwischen An den Steinfeldern, Perfekta-
stralle, Liesinger-Flur-Gasse, Ketzergasse (zum Teil Stadt-
bzw. Landesgrenze), Linienzug 1-4, Siebenhirtenstralie, Sey-
belgasse, Rudolf-Waisenhorn-Gasse, Linienzug 5-9 und
Seybelgasse im 23. Bezirk, KatGen Liesing und Siebenhirten
(Beilage Nr. 118/21)

(371143-2021-GGIl; MA 45, P 28) Die MA 45 wird er-
machtigt, mit der Firma Geschwister B&hm Transporte
GmbH den Vertrag "Rahmenvertrag Méh- und Pflegearbeiten
2021-2024, Neue Donau (LDV & DI), RDD, Kuchelau und
Donaukanal" mit jahrlichen Kosten von maximal
800 000 EUR sowie einer mdglichen Verlangerungsoption
bis 2027 abzuschlieen. Der auf das Verwaltungsjahr 2021
entfallende Betrag in der Hohe von 440 000 EUR ist auf
Haushaltsstelle 1/6391/728 bedeckt. Fiir die Bedeckung des
restlichen Erfordernisses ist von der MA 45 im Rahmen des
Globalbudgets in den Folgejahren Vorsorge zu treffen.

(459900-2021-GGK; MA 22, P 32) Die Forderung an den
Verein Naturfreunde Wien, Landesorganisation Wien fir das
Projekt "Fit fur's Outdoorprogramm” in der Hohe von
20 000 EUR wird gemaR der Forderrichtlinie der Stadt Wien
- Umweltschutz genehmigt. Die Bedeckung ist auf Haus-
haltsstelle 1/5010/757 gegeben.

(460927-2021-GGK; MA 22, P 33) Die Forderung an den
Verein Umwelt Spurnasen Club fir das Projekt "NATURfor-
schen als ERLEBNIS" in der Héhe von 24 000 EUR wird
geméaR der Forderrichtlinie der Stadt Wien - Umweltschutz
genehmigt. Die Bedeckung ist auf Haushaltsstelle 1/5010/757
gegeben.

(465874-2021-GGK; MA 22, P 34) Die Forderung an den
Verein WIENER TAFEL - der Verein fir sozialen Transfer
fiir das Projekt Lebensmittel retten am GroBmarkt Wien mit
eigenen Kihl- und Trockenlagerstrukturen in der Hohe von

30 000 EUR wird gemdR der Forderrichtlinie der Stadt Wien
- Umweltschutz genehmigt. Die Bedeckung ist auf Haus-
haltsstelle 1/5010/757 gegeben.

(451179-2021-GKU; MA 7, P 36) Die Forderung in Form
einer zweiten Rate an den Verein fir Integrative Lebensge-
staltung im Jahr 2021 fir die Jahrestatigkeit wird mit einer
Erhéhung des bereits genehmigten Betrages (ZI. 416454-
2020-GKU) von urspriinglich 125 000 EUR um 10 000 EUR
auf sohin insgesamt 135 000 EUR gemé&R den Forderrichtli-
nien und Leitfaden der MA 7 genehmigt. Die Bedeckung ist
auf Haushaltsstelle 1/3813/757 gegeben.

(457952-2021-GKU; MA 7, P 37) Die Forderung an Red
Carpet Art Award - Verein zur Férderung junger Kunst im
Jahr 2021 fiir das Ankerzentrum Atelierhof Schlingermarkt in
der Hohe von 100 000 EUR wird gem&R den Forderrichtli-
nien und Leitfaden der MA 7 genehmigt. Die Bedeckung ist
auf Haushaltsstelle 1/3819/757 gegeben.

(490988-2021-GKU; MA 7, P 39) Die Fdrderung an den
Verein MICA (MUSIC Information Center AUSTRIA) im
Jahr 2021 fiir die Fortsetzung des Pilotprojektes Vienna Club
Commission in der Hohe von 90 000 EUR wird gemé&R den
Forderrichtlinien und Leitfaden der MA 7 genehmigt. Die
Bedeckung ist auf Haushaltsstelle 1/3819/757 gegeben.

(461454-2021-GKU; MA 7, P 40) Die Forderung an die
creative headz OG im Jahr 2021 fur die Vienna Fashion
Week in der H6he von 20 000 EUR wird geméaR den Forder-
richtlinien und Leitfdden der MA 7 genehmigt. Die Bede-
ckung ist auf Haushaltsstelle 1/3819/755 gegeben.

(500625-2021-GKU; MA 7, P 42) Die Forderungen im
Bereich Curated by Galerienfestival an folgende Verei-
ne/lnstitutionen im Jahr 2021 flr Einzel- und Gesamtférde-
rungen in der Hohe von insgesamt 256 000 EUR werden
gemal den Forderrichtlinien und Leitfadden der MA 7 geneh-
migt:

1) Curated by, Galerienfestival internatio-

naler Kurator*innen, Wien 216 000 EUR
2) Treat XD GmbH 40 000 EUR
Summe 256 000 EUR

Die Bedeckung der Forderungen ist auf den Haushalts-
stellen 1/3120/757 sowie 755 gegeben.

(465886-2021-GKU; MA 7, P 43) Die Forderung an die
Literatur- und Contentmarketing GesmbH im Jahr 2021 fiir
die BUCH WIEN in der Héhe von 125 000 EUR wird gemaR
den Forderrichtlinien und Leitfaden der MA 7 genehmigt.
Die Bedeckung ist auf Haushaltsstelle 1/3300/755 gegeben.

(486129-2021-GKU; MA 7, P 47) Die Forderungen an
das Kabinetttheater - Verein zur Foérderung zeitgendssischer
Theaterformen in den Jahren 2022 bis 2025 fir die Jahresté-
tigkeit in der Hohe von jhrlich 90 000 EUR (somit insge-
samt 360 000 EUR) werden gemé&R den Férderrichtlinien und
Leitfaden der MA 7 genehmigt. Fir die Bedeckung der For-
derbetrége ist von der MA 7 im Rahmen des Globalbudgets
in den Voranschlagen der kommenden Jahre auf Haushalts-
stelle 1/3240/757 Vorsorge zu treffen.

(486195-2021-GKU; MA 7, P 48) Die Forderungen an
die Wiener Wortstatten - Verein zur Forderung der Gegen-
wartsdramatik in den Jahren 2022 bis 2025 fiir die Jahresta-
tigkeit in der Hohe von jéhrlich 80 000 EUR (somit insge-
samt 320 000 EUR) werden geméaR den Férderrichtlinien und
Leitfaden der MA 7 genehmigt. Fir die Bedeckung der For-
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derbetrége ist von der MA 7 im Rahmen des Globalbudgets
in den Voranschldgen der kommenden Jahre auf Haushalts-
stelle 1/3240/757 Vorsorge zu treffen.

(486577-2021-GKU; MA 7, P 50) Die Forderungen an
den Verein theatercombinat - theaterverein in den Jahren
2022 bis 2025 fur die Jahrestétigkeit in der Hohe von jahrlich
150 000 EUR (somit insgesamt 600 000 EUR) werden geman
den Forderrichtlinien und Leitfaden der MA 7 genehmigt. Fur
die Bedeckung der Forderbetrage ist von der MA 7 im Rah-
men des Globalbudgets in den Voranschlagen der kommen-
den Jahre auf Haushaltsstelle 1/3240/757 Vorsorge zu treffen.

(487043-2021-GKU; MA 7, P 51) Die Forderungen an
Liquid Loft - Verein zur Projektierung kinstlerischer Ideen in
den Jahren 2022 bis 2025 flr die Jahrestatigkeit in der Hohe
von jéhrlich 240 000 EUR (somit insgesamt 960 000 EUR)
werden gemaR den Forderrichtlinien und Leitfdden der MA 7
genehmigt. Fir die Bedeckung der Forderbetrage ist von der
MA 7 im Rahmen des Globalbudgets in den Voranschlagen
der kommenden Jahre auf Haushaltsstelle 1/3240/757 Vor-
sorge zu treffen.

(492226-2021-GKU; MA 7, P 53) Die Forderungen an
den Verein "Transit"-Verein fur darstellende und bildende
Kunst in den Jahren 2022 bis 2025 fiir die Jahrestatigkeit in
der Hohe von jahrlich 600 000 EUR (somit insgesamt
2 400 000 EUR) werden gemdfR den Forderrichtlinien und
Leitfaden der MA 7 genehmigt. Fiir die Bedeckung der For-
derbetrége ist von der MA 7 im Rahmen des Globalbudgets
in den Voranschldgen der kommenden Jahre auf Haushalts-
stelle 1/3240/757 Vorsorge zu treffen.

(492243-2021-GKU; MA 7, P 54) Die Forderungen an
den Verein Im_flieger - Kinstlerinnen_lInitiative in den Jah-
ren 2022 bis 2025 firr die Jahrestétigkeit in der H6he von
jahrlich 130 000 EUR (somit insgesamt 520 000 EUR) wer-
den gemdal den Forderrichtlinien und Leitfaden der MA 7
genehmigt. Fir die Bedeckung der Forderbetrage ist von der
MA 7 im Rahmen des Globalbudgets in den Voranschlagen
der kommenden Jahre auf Haushaltsstelle 1/3240/757 Vor-
sorge zu treffen.

(492327-2021-GKU; MA 7, P 55) Die Forderungen an
makemake produktionen - Verein fur Darstellende Kunst und
Projektentwicklung in den Jahren 2022 bis 2025 fiir die Jah-
restatigkeit in der Hohe von jahrlich 200 000 EUR (somit
insgesamt 800 000 EUR) werden gemafl den Forderrichtli-
nien und Leitfaden der MA 7 genehmigt. Fir die Bedeckung
der Forderbetrége ist von der MA 7 im Rahmen des Global-
budgets in den Voranschlagen der kommenden Jahre auf
Haushaltsstelle 1/3240/757 Vorsorge zu treffen.

(492329-2021-GKU; MA 7, P 56) Die Forderungen an
den Verein Aktionstheater Wien in den Jahren 2022 bis 2025
fur die Jahrestatigkeit in der Hohe von jahrlich 100 000 EUR
(somit insgesamt 400 000 EUR) werden gemall den Forder-
richtlinien und Leitfaden der MA 7 genehmigt. Fir die Bede-
ckung der Forderbetrége ist von der MA 7 im Rahmen des
Globalbudgets in den Voranschlagen der kommenden Jahre
auf Haushaltsstelle 1/3240/757 Vorsorge zu treffen.

(492446-2021-GKU; MA 7, P 57) Die Forderungen an
das sirene Operntheater - Verein fir Musik und Theater in
den Jahren 2022 bis 2025 fir die Jahrestatigkeit in der Hohe
von jahrlich 290 000 EUR (somit insgesamt 1 160 000 EUR)
werden gemaR den Forderrichtlinien und Leitfaden der MA 7

genehmigt. Fir die Bedeckung der Forderbetrage ist von der
MA 7 im Rahmen des Globalbudgets in den Voranschlagen
der kommenden Jahre auf Haushaltsstelle 1/3240/757 Vor-
sorge zu treffen.

(492463-2021-GKU; MA 7, P 58) Die Férderungen an
den Verein Fortuna zur Férderung nachhaltiger Kunst in den
Jahren 2022 bis 2025 fir die Jahrestatigkeit in der Hohe von
jahrlich 130 000 EUR (somit insgesamt 520 000 EUR) wer-
den gemé&R den Forderrichtlinien und Leitfaden der MA 7
genehmigt. Fur die Bedeckung der Forderbetrdge ist von der
MA 7 im Rahmen des Globalbudgets in den Voranschlagen
der kommenden Jahre auf Haushaltsstelle 1/3240/757 Vor-
sorge zu treffen.

(492537-2021-GKU; MA 7, P 60) Die Férderungen an
die Insert Tanz und Performance GmbH in den Jahren 2022
bis 2025 fir die Jahrestétigkeit in der Hohe von jahrlich
220 000 EUR (somit insgesamt 880 000 EUR) werden gemaR
den Forderrichtlinien und Leitfaden der MA 7 genehmigt. Fur
die Bedeckung der Forderbetrage ist von der MA 7 im Rah-
men des Globalbudgets in den Voranschldgen der kommen-
den Jahre auf Haushaltsstelle 1/3240/755 Vorsorge zu treffen.

(492609-2021-GKU; MA 7, P 61) Die Foérderungen an
TANZART - Verein zur Forderung und Entwicklung des
Tanztheaters in den Jahren 2022 bis 2025 fiir die Jahrestétig-
keit in der Hohe von jahrlich 120 000 EUR (somit insgesamt
480 000 EUR) werden gemé&R den Forderrichtlinien und Leit-
faden der MA 7 genehmigt. Fir die Bedeckung der Forderbe-
trage ist von der MA 7 im Rahmen des Globalbudgets in den
Voranschldgen der kommenden Jahre auf Haushaltsstelle
1/3240/757 Vorsorge zu treffen.

(492743-2021-GKU; MA 7, P 63) Die Foérderungen an
Spirit, Verein zur Forderung der Performancekunst in den
Jahren 2022 bis 2025 fir die Jahrestatigkeit in der Hohe von
jahrlich 190 000 EUR (somit insgesamt 760 000 EUR) wer-
den gemaR den Forderrichtlinien und Leitfadden der MA 7
genehmigt. Fur die Bedeckung der Forderbetrdge ist von der
MA 7 im Rahmen des Globalbudgets in den Voranschlagen
der kommenden Jahre auf Haushaltsstelle 1/3240/757 Vor-
sorge zu treffen.

(442739-2021-GKU; MA 7, P 64) Der Magistrat, vertre-
ten durch die MA 7, wird ermédchtigt, im Bereich Kinoférde-
rung im Jahr 2021 Einzel- und Gesamtférderungen aus einem
Rahmenbetrag von 310 000 EUR zu vergeben und zu diesem
Zweck mit den in Betracht kommenden Férderwerberinnen
Fordervertrage tUber Forderungen in der Hohe von hdchstens
50 000 EUR bei Institutionen und in der Hohe von hdchstens
10 000 EUR bei natirlichen Personen abzuschlieRen. Die
Bedeckung ist auf den Haushaltsstellen 1/3710/755, 757 und
768 gegeben.

(468498-2021-GKU; MA 7, P 65) Die Forderungen im
Bereich Kinoforderung an folgende Kinobetriebe im Jahr
2021 fir Gesamtforderungen in der Hoéhe von insgesamt
1010 000 EUR werden gemall den Foérderrichtlinien und
Leitfaden der MA 7 genehmigt:

1) ADF Kinobetriebs GmbH 50 000 EUR
2) Admiral Kinobetriebs GmbH 90 000 EUR
3) Breitenseer Lichtspiele 90 000 EUR
4) Burg Kino Babette Allfrey e.U. 90 000 EUR
5) Filmcasino & Polyfilm BetriebsgmbH -

Filmcasino 90 000 EUR
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6) Filmcasino & Polyfilm BetriebsgmbH -

Filmhaus 90 000 EUR
7) Lichtspieltheater BetriebsgmbH -

Actors Studio 50 000 EUR
8) Lichtspieltheater BetriebsgmbH -

Urania Kino 50 000 EUR
9) Otto Honig GmbH & Co KG -

Haydnkino 50 000 EUR
10) Votiv Kino GmbH - Votivkino 90 000 EUR
11) Votiv Kino GmbH - De France 90 000 EUR
12) Waystone Film KG - Schikanederkino 90 000 EUR
13) Waystone Film KG - Topkino 90 000 EUR

Summe 1010000 EUR

Die Bedeckung der Forderungen in der Hohe von
1 010 000 EUR st auf den Haushaltsstellen 1/3710/755 und
768 im Voranschlag 2021 gegeben.

(485656-2021-GKU; MA 7, P 66) Die Forderung an die
Ludwig Boltzmann Gesellschaft im Jahr 2021 fiir die wissen-
schaftlichen Aktivitdten in der Héhe von 520 000 EUR wird
gemal den Forderrichtlinien und Leitfaden der MA 7 geneh-
migt. Die Bedeckung ist auf Haushaltsstelle 1/2891/757 ge-
geben.

(486690-2021-GKU; MA 7, P 67) Die Forderung an Club
of Vienna - Verein zur Forderung interdisziplindrer For-
schung fur Wien im Jahr 2021 fir die Aktivitaten unter dem
Titel "Evolutiondre Herausforderungen in Zeiten globaler
Krisen" in der Héhe von 100 000 EUR wird gemaR den For-
derrichtlinien und Leitfdden der MA 7 genehmigt. Die Bede-
ckung ist auf Haushaltsstelle 1/2891/757 gegeben.

6. Vorsitzende GRin Gabriele Mork nimmt eine Umstel-
lung der Tagesordnung insofern vor, als die Postnummern
wie folgt gereiht werden, wobei die Postnummern 38, 41 und
49 nach Beratung in der Présidialkonferenz zum Schwer-
punkt-Verhandlungsgegenstand erklért werden:

Postnummern 38, 41, 49, 44, 45, 46, 52, 59, 62, 7, 8, 9, 10,
11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 29, 30, 31, 35, 26, 22, 23, 24, 21,
2,3und5

Berichterstatter: GR Jorg Neumayer, MA

7. (496928-2021-GKU; MA 7, P 38) Die Erhéhung der
Forderungen an das WUK - Verein zur Schaffung offener
Kultur- und Werkstattenhduser im Jahr 2021 um
160 000 EUR und in den Jahren 2022 und 2023 um jeweils
310 000 EUR auf jahrlich insgesamt 1 550 000 EUR fiir die
jeweilige Jahrestatigkeit (somit insgesamt 4 650 000 EUR)
wird gemal den Forderrichtlinien und Leitfaden der MA 7
genehmigt.

Jahr 2021 1550 000 EUR

(davon bereits 1 390 000 EUR beschlossen, GRB vom
24. Juni 2020, ZI. 411567-2020-GKU und vom 26. Mai 2020,
ZI. 349032-2020-GKU)

Jahr 2022 1550 000 EUR

(davon bereits 1240 000 EUR beschlossen, GRB vom
24. Juni 2020, ZI. 411567-2020-GKU)

Jahr 2023 1550 000 EUR

(davon bereits 1 240 000 EUR beschlossen, GRB vom
24. Juni 2020, ZI. 411567-2020-GKU)

Die Bedeckung im Jahr 2021 ist auf Haushaltsstelle
1/3813/757 gegeben. Fir die Bedeckung der Restbetrdge ist
von der MA 7 im Rahmen des Globalbudgets in den Voran-

schldgen der kommenden Jahre Vorsorge zu treffen. (Zu-
stimmung SPO, NEOS und GRUNE, Ablehnung OVP und
FPO)

(PGL-655920-2021-KGR/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Mag. Ursula Berner, MA, GRin
Mag. Mag. Julia Malle, GR Dipl.-Ing. Martin Margulies und
GR Nikolaus Kunrath betreffend Initiierung eines partizipati-
ven Prozesses fur einen Post-Corona-Kulturentwicklungsplan
2030 wird abgelehnt. (Zustimmung OVP, GRUNE und FPO,
Ablehnung SPO und NEOS)

(PGL-655926-2021-KVP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Peter L. Eppinger, GRin Mag. Laura
Sachslehner, BA, GR Dr. Michael Gorlitzer, MBA und GR
Dr. Josef Mantl, MA betreffend Kulturgutschein wird abge-
lehnt. (Zustimmung OVP, GRUNE und FPO, Ablehnung
SPO und NEOS)

(491129-2021-GKU; MA 7, P 41) Die Foérderung an die
Kunst im 6ffentlichen Raum GmbH im Jahr 2021 fiir Kunst
im oOffentlichen Raum in der H6he von 300 000 EUR wird
gemal den Forderrichtlinien und Leitfaden der MA 7 geneh-
migt. Die Bedeckung ist auf Haushaltsstelle 1/3120/781 ge-
geben. (Zustimmung SPO, NEOS und GRUNE, Ablehnung
OVP und FPO)

(486279-2021-GKU; MA 7, P 49) Die Forderungen an
WUK - Verein zur Schaffung offener Kultur- und Werkstét-
tenhduser in den Jahren 2022 bis 2025 fiir die Jahrestatigkeit
in der Hohe von jéhrlich 250 000 EUR (somit insgesamt
1000 000 EUR) werden gemafll den Forderrichtlinien und
Leitfaden der MA 7 genehmigt. Fir die Bedeckung der For-
derbetrage ist von der MA 7 im Rahmen des Globalbudgets
in den Voranschlagen der kommenden Jahre auf Haushalts-
stelle 1/3240/757 Vorsorge zu treffen. (Zustimmung SPO,
NEOS und GRUNE, Ablehnung OVP und FPO)

(Rednerinnen bzw. Redner: GR Stefan Berger, GR
Thomas Weber, GRin Mag. Ursula Berner, MA, StRin Mag.
Bernadette Arnoldner, GRin Patricia Anderle, GRin Veronika
Matiasek, GR Dipl.-Ing. Martin Margulies, GR Peter L. Ep-
pinger, GRin Mag. Dr. Ewa Samel, GR Mag. Dietbert Kowa-
rik und Amtsf. StRin Mag. Veronica Kaup-Hasler)

Folgende zwei Antrdge des Stadtsenates werden ohne

Verhandlung angenommen:
Berichterstatter: GR Jorg Neumayer, MA

8. (485621-2021-GKU; MA 7, P 44) Die Forderungen an
die God's Entertainment GmbH in den Jahren 2022 bis 2025
fur die Jahrestatigkeit in der Hohe von jahrlich 150 000 EUR
(somit insgesamt 600 000 EUR) werden gemal den Forder-
richtlinien und Leitfaden der MA 7 genehmigt. Fir die Bede-
ckung der Forderbetrége ist von der MA 7 im Rahmen des
Globalbudgets in den Voranschlagen der kommenden Jahre
auf Haushaltsstelle 1/3240/755 Vorsorge zu treffen. (Zu-
stimmung SPO, NEOS, OVP und GRUNE, Ablehnung FPO)

Berichterstatter: GR Jorg Neumayer, MA

9. (485716-2021-GKU; MA 7, P 45) Die Forderungen an
den Theaterverein Toxic Dreams in den Jahren 2022 bis 2025
fur die Jahrestétigkeit in der Hohe von jahrlich 260 000 EUR
(somit insgesamt 1 040 000 EUR) werden gemé&R den Forder-
richtlinien und Leitfaden der MA 7 genehmigt. Fir die Bede-
ckung der Forderbetrége ist von der MA 7 im Rahmen des
Globalbudgets in den Voranschlagen der kommenden Jahre
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auf Haushaltsstelle 1/3240/757 Vorsorge zu treffen. (Zu-
stimmung SPO, NEOS, OVP und GRUNE, Ablehnung FPO)

Berichterstatter: GR Jorg Neumayer, MA

10. (486099-2021-GKU; MA 7, P 46) Die Forderungen
an LINK.* - Verein fiir weiblichen Spielraum in den Jahren
2022 his 2025 fir die Jahrestatigkeit in der Hohe von jahrlich
740 000 EUR (somit insgesamt 2 960 000 EUR) werden
gemaR den Forderrichtlinien und Leitfaden der MA 7 geneh-
migt. Fir die Bedeckung der Férderbetrage ist von der MA 7
im Rahmen des Globalbudgets in den Voranschlagen der
kommenden Jahre auf Haushaltsstelle 1/3240/757 \orsorge
zu treffen. (Zustimmung SPO, NEOS, OVP und GRUNE,
Ablehnung FPO)

(PGL-655936-2021-GAT) Der Beschluss-(Resolutions-)
Antrag von GRin Marina Hanke, BA, GR Mag. Josef Tau-
cher, GRin Dolores Bakos, BA, GRin Mag. Bettina Emmer-
ling, MSc, GRin Viktoria Spielmann, BA, GRin Mag. Barba-
ra Huemer, GRin Mag. Caroline Hungerldnder und GR Dr.
Markus Woélbitsch-Milan, MIM betreffend zehn Jahre Istan-
bul Konvention und der Kampf gegen Mannergewalt an
Frauen wird mit Stimmenmehrheit angenommen. (Zustim-
mung SPO, NEOS, OVP und GRUNE, Ablehnung FPO)

(Rednerinnen bzw. Redner: GRin Marina Hanke, BA,
GRin Viktoria Spielmann, BA, GRin Dolores Bakos, BA,
GRin Veronika Matiasek und GR Ing. Udo Guggenbichler,
MSc)

Berichterstatter: GR Jorg Neumayer, MA
11. (487141-2021-GKU; MA 7, P 52) Die Forderungen
an die Koproduktionshaus GmbH in den Jahren 2021 bis
2023 flir das temporare Sonderprojekt Nordwest - 2021 in der
Hohe von 140 000 EUR und 2022 und 2023 in der Héhe von
jeweils 150 000 EUR (somit insgesamt 440 000 EUR) - wer-
den gemal den Forderrichtlinien und Leitfdden der MA 7

genehmigt.
Jahr 2021 140 000 EUR
Jahr 2022 150 000 EUR
Jahr 2023 150 000 EUR

Die Bedeckung im Jahr 2021 ist auf Haushaltsstelle
1/3240/755 im Voranschlag 2021 gegeben. Fir die Bede-
ckung der Restbetrdge ist von der MA 7 im Rahmen des
Globalbudgets in den Voranschldgen der kommenden Jahre
Vorsorge zu treffen. (Zustimmung SPO, NEOS, OVP und
GRUNE, Ablehnung FPO)

(PGL-655960-2021-KVP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Peter L. Eppinger, GRin Mag. Laura
Sachslehner, BA, GR Dr. Michael Gorlitzer, MBA und GR
Dr. Josef Mantl, MA betreffend Offnung des Raimund Thea-
ters wird abgelehnt. (Zustimmung OVP und FPO, Ablehnung
SPO, NEOS und GRUNE)

(Rednerin bzw. Redner: GR Peter L. Eppinger und GRin
Mag. Ursula Berner, MA)

Folgende zwei Antrdge des Stadtsenates werden ohne
Verhandlung angenommen:
Berichterstatter: GR Jorg Neumayer, MA
12. (492518-2021-GKU; MA 7, P 59) Die Forderungen
an diverCITYLAB-Verein zur Foérderung der Diversitét in
Kunst und Kultur in den Jahren 2022 bis 2025 fir die Jah-
restatigkeit in der Hohe von jahrlich 150 000 EUR (somit

insgesamt 600 000 EUR) werden gemdR den Forderrichtli-
nien und Leitfdden der MA 7 genehmigt. Fir die Bedeckung
der Forderbetrége ist von der MA 7 im Rahmen des Global-
budgets in den Voranschldgen der kommenden Jahre auf
Haushaltsstelle 1/3240/757 Vorsorge zu treffen. (Zustim-
mung SPO, NEOS, OVP und GRUNE, Ablehnung FPO)

Berichterstatter: GR J6rg Neumayer, MA

13. (492673-2021-GKU; MA 7, P 62) Die Forderungen
an den Verein Caritas der Erzdiézese Wien - Hilfe in Not in
den Jahren 2022 bis 2025 fiir die Jahrestétigkeit in der Hohe
von jéhrlich 300 000 EUR (somit insgesamt 1 200 000 EUR)
werden gemaR den Forderrichtlinien und Leitfaéden der MA 7
genehmigt. Fur die Bedeckung der Forderbetrdge ist von der
MA 7 im Rahmen des Globalbudgets in den Voranschlagen
der kommenden Jahre auf Haushaltsstelle 1/3240/757 Vor-
sorge zu treffen. (Zustimmung SPO, NEOS, OVP und GRU-
NE, Ablehnung FPO)

Berichterstatter: GR Peter Florianschiitz, MA, MLS

14. (385109-2021-GBI; MA 17, P 7) Die Forderung an
den Verein NACHBARINNEN in Wien - Muttersprachliche
Begleitung von migrantischen Familien fur Eltern Fit - Schu-
lung flr gefliichtete und zugewanderte Eltern im Kontext
Schule in der Héhe von 21 650 EUR wird gemal den Forder-
richtlinien der Abteilung fiir Integration und Diversitat ge-
nehmigt. Die Bedeckung ist auf Haushaltsstelle 1/4591/757
gegeben. (Zustimmung SPO, NEOS, OVP und GRUNE,
Ablehnung FPO)

(385271-2021-GBI; MA 17, P 8) Die Forderung an die
Diakonie - Flichtlingsdienst gemeinnitzige GmbH fur El-
ternarbeit in Macondo und NEWCOMER-Podcast Elternbil-
dung in der Héhe von 36 243 EUR wird geméaR den Forder-
richtlinien der Abteilung fiir Integration und Diversitat ge-
nehmigt. Die Bedeckung ist auf Haushaltsstelle 1/4591/755
gegeben. (Zustimmung SPO, NEOS, OVP und GRUNE,
Ablehnung FPO)

(389295-2021-GBI; MA 17, P 9) Die Forderung an den
Verein Schule im Auforuch Osterreich fiir First Contact in
der Hohe von 24 000 EUR wird gemaR den Forderrichtlinien
der Abteilung fiir Integration und Diversitdt genehmigt. Die
Bedeckung ist auf Haushaltsstelle 1/4591/757 gegeben. (Zu-
stimmung SPO, NEOS, OVP und GRUNE, Ablehnung FPO)

(414780-2021-GBI; MA 17, P 10) Die Forderung an den
Verein Katholisches Bildungswerk der Erzdidzese Wien fir
Elternbildung und Elternarbeit im interkulturellen Kontext in
der Hohe von 17 364 EUR wird gemaR den Forderrichtlinien
der Abteilung fiir Integration und Diversitdt genehmigt. Die
Bedeckung ist auf Haushaltsstelle 1/4591/757 gegeben. (Zu-
stimmung SPO, NEOS, OVP und GRUNE, Ablehnung FPO)

(415341-2021-GBI; MA 17, P 11) Die Forderung an den
Verein ORIENT EXPRESS - Beratungs-, Bildungs- und
Kulturinitiative fur Frauen fir KOMPAKT - Eine mehrspra-
chige Videoreihe zur Elternbildung in der Ho6he wvon
16 000 EUR wird gemdl den Forderrichtlinien der Abteilung
fiir Integration und Diversitat genehmigt. Die Bedeckung ist
auf Haushaltsstelle 1/4591/757 gegeben. (Zustimmung SPO,
NEOS, OVP und GRUNE, Ablehnung FPO)

(416158-2021-GBI; MA 17, P 12) Die Férderung an den
Verein asylkoordination osterreich fiir Information hilft -
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Asyl braucht Offentlichkeit in der Héhe von 29 000 EUR
wird gemaR den Forderrichtlinien der Abteilung flr Integrati-
on und Diversitat genehmigt. Die Bedeckung ist auf Haus-
haltsstelle 1/4591/757 gegeben. (Zustimmung SPO, NEOS
und GRUNE, Ablehnung OVP und FPO)

(416386-2021-GBI; MA 17, P 13) Die Forderung an den
Landesverband Wien der Elternvereine an verpflichtenden
offentlichen Bildungseinrichtungen fur EVi in der Hohe von
30 000 EUR wird gemé&R den Forderrichtlinien der Abteilung
fur Integration und Diversitat genehmigt. Die Bedeckung ist
auf Haushaltsstelle 1/4591/757 gegeben. (einstimmig ange-
nommen)

(PGL-655968-2021-KFP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Maximilian Krauss und GR Stefan
Berger betreffend Aufhebung der Maskenpflicht im Unter-
richt wird abgelehnt. (Zustimmung FPO, Ablehnung SPO,
NEOS, OVP und GRUNE)

(PGL-656033-2021-KVP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Harald ZierfuR, GRin Mag. Caroline
Hungerléander, GRin Silvia Janoch und GRin Julia Klika,
BEd betreffend Lehrermangel in Wien wird abgelehnt. (Zu-
stimmung OVP, GRUNE und FPO, Ablehnung SPO und
NEOS)

(PGL-656041-2021-KVP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Harald Zierfu}, GRin Mag. Caroline
Hungerlédnder, GRin Silvia Janoch und GRin Julia Klika,
BEd betreffend Erhebung der Motive fiir Lehrerabwanderung
aus Wien wird abgelehnt. (Zustimmung OVP, GRUNE und
FPO, Ablehnung SPO und NEOS)

(416520-2021-GBI; MA 17, P 14) Die Foérderung an den
Verein Neue Osterreichische Organisationen - Gemeinsam
fiir die Gleichberechtigung fir das Projekt Osterreichischer
Integrationsgipfel 2021 und fur das Projekt "EDUKUNDQ" -
mehrsprachige E-Learning-Plattform in der Hohe von
64 000 EUR wird gemal den Forderrichtlinien der Abteilung
flr Integration und Diversitat genehmigt. Die Bedeckung ist
auf Haushaltsstelle 1/4591/757 gegeben. (Zustimmung SPO,
NEOS und GRUNE, Ablehnung OVP und FPO)

(PGL-655975-2021-KVP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Hannes Taborsky und GRin Mag.
Caroline Hungerlander betreffend Wien bleibt sicher wird
abgelehnt. (Zustimmung OVP und FPO, Ablehnung SPO,
NEOS und GRUNE)

(PGL-656016-2021-KVP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Mag. Caroline Hungerlédnder, GR
Harald ZierfuR, GRin Silvia Janoch und GRin Julia Klika,
BEd betreffend mehr Transparenz bei Vereinsforderungen
wird abgelehnt. (Zustimmung OVP und FPO, Ablehnung
SPO, NEOS und GRUNE)

(PGL-656022-2021-KVP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Mag. Caroline Hungerlander, GR
Harald Zierful, GR Hannes Taborsky, GRin Silvia Janoch
und GRin Julia Klika, BEd betreffend W.L.R. - der Wiener
Integrationsrat wird abgelehnt. (Zustimmung OVP und FPO,
Ablehnung SPO, NEOS und GRUNE)

(419090-2021-GBI; MA 17, P 15) Die Forderung an den
Verein Osterreichische Kinderfreunde - Landesorganisation
WIEN fiir EIbA in der H6he von 57 516 EUR wird gemaR
den Forderrichtlinien der Abteilung fir Integration und
Diversitat genehmigt. Die Bedeckung ist auf Haushaltsstelle

1/4591/757 gegeben. (Zustimmung SPO, NEOS, OVP und
GRUNE, Ablehnung FPO)

(444350-2021-GBI; MA 17, P 16) Die Abteilung fir In-
tegration und Diversitdt wird erméchtigt, mit dem Wiener
Arbeitnehmerlinnen-Férderungsfonds (“waff") eine Koopera-
tionsvereinbarung betreffend die Fortfihrung des Jugendcol-
lege StartWien 2021 bis 2022 abzuschlielen, der zufolge sie
die Vorfinanzierung der ESF plus/REACT-Mittel leistet. Der
Vorfinanzierungsbetrag wird auf Haushaltsstelle 9/4591/279
verrechnet und auf 0/4591/279 in den Folgejahren einge-
nommen. (Zustimmung SPO, NEOS, OVP und GRUNE,
Ablehnung FPO)

(PGL-656009-2021-KGR/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Omer Oztas, GRin Mag. Barbara
Huemer, GRin Mag. Mag. Julia Malle und GR Nikolaus
Kunrath betreffend Lehrlingsférderung muss auch bei den
Lehrlingen ankommen! wird abgelehnt. (Zustimmung GRU-
NE und FPO, Ablehnung SPO, NEOS und OVP)

(Rednerinnen bzw. Redner: GR Ing. Udo Guggenbichler,
MSc, GRin Dolores Bakos, BA, GR Nikolaus Kunrath, GR
Hannes Taborsky, GRin Safak Akcay, GR Omer Oztas, GRin
Mag. Caroline Hungerlander, GR Harald ZierfuR und GR
Benjamin Schulz)

Berichterstatterin: GRin Marina Hanke, BA

15. (456869-2021-GBI; MA 13, P 17) Die Forderung an
den Verein COURAGE - Osterreichisches Institut fiir Bezie-
hungs- und Sexualforschung fiir seine VVorhaben im Bereich
LGBTIQ in der Héhe von 49 000 EUR wird gemaR der gel-
tenden Forderrichtlinie der Stadt Wien - Bildung und Jugend
genehmigt. Die Bedeckung ist auf Haushaltsstelle 1/2720/757
gegeben. (Zustimmung SPO, NEOS, OVP und GRUNE,
Ablehnung FPO)

(PGL-656051-2021-KGR/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Viktoria Spielmann, BA, GRin
Mag. Barbara Huemer, GRin Mag. Ursula Berner, MA, GR
Georg Prack, BA, GRin Mag. Mag. Julia Malle und GR Felix
Stadler, BSc betreffend Unterstiitzung der Nachbarschaftsini-
tiative "StoP - Stadtteile ohne Partnergewalt" wird dem GRA
fur Wohnen, Wohnbau, Stadterneuerung und Frauen zuge-
wiesen. (einstimmig angenommen)

(Rednerin: GRin Viktoria Spielmann, BA)

Berichterstatterin: GRin Marina Hanke, BA

16. (474569-2021-GBI; MA 13, P 18) Die Forderung an
SISTERS - Verein flr queer feministische Kunst und Kultur
fur sein Vorhaben "Fensterl Parade 2021" in der Hohe von
27 000 EUR wird gemdR der geltenden Forderrichtlinie der
Stadt Wien - Bildung und Jugend genehmigt. Die Bedeckung
ist auf Haushaltsstelle 1/2720/757 gegeben. (Zustimmung
SPO, NEOS und GRUNE, Ablehnung OVP und FPO)

(PGL-656060-2021-GAT) Der Beschluss-(Resolutions-)
Antrag von GRin Mag. Nicole Berger-Krotsch, GRin Marina
Hanke, BA, GR Peter Florianschiitz, MA, MLS, GR Dr. Kurt
Stiirzenbecher, GRin Mag. Bettina Emmerling, MSc, GR
Thomas Weber, GRin Dr. Jennifer Kickert und GR Omer
Oztas betreffend LGBTIQ Freedom Zone Wien wird mit
Stimmenmehrheit angenommen. (Zustimmung SPO, NEOS
und GRUNE, Ablehnung OVP und FPO)

(Rednerinnen bzw. Redner: GR Stefan Berger, GR
Thomas Weber, GRin Dr. Jennifer Kickert, GRin Mag. Nico-
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le Berger-Krotsch, GR Mag. Patrick Gasselich und GR Ing.
Udo Guggenbichler, MSc)

Folgende zwei Antrdge des Stadtsenates werden ohne

Verhandlung angenommen:
Berichterstatter: GR Christian Hursky

17. (436777-2021-GGK; MD-0S, P 29) Die Magistrats-
direktion - Geschéftsbereich Organisation und Sicherheit,
Gruppe Prozessmanagement und IKT-Strategie, wird er-
machtigt und beauftragt, die fur die Weiterfiihrung der Koor-
dinationsstelle "Digitalisierung & Smart-IKT" notwendigen
Vertrage in der Héhe bis zu 5 000 000 EUR (inklusive Um-
satzsteuer) mit der UIV Urban Innovation Vienna GmbH
abzuschlieBen. Fir die Bedeckung der Erfordernisse ist auf
Haushaltsstelle 1/0109/728 von der Magistratsdirektion -
Geschaftsbereich Organisation und Sicherheit im Rahmen
des Globalbudgets in den Folgejahren Vorsorge zu treffen.
(Zustimmung SPO, NEOS und GRUNE, Ablehnung OVP
und FPO)

Berichterstatter: GR Mag. Josef Taucher

18. (459545-2021-GGK; MA 22, P 30) Die Forderung an
die biohelp - biologischer Pflanzenschutz-Nutzlingsproduk-
tions-, Handels- und Beratungs GmbH fiir das Projekt Bera-
tungsforderung in der Hohe von 30 000 EUR wird gemal der
Forderrichtlinie der Stadt Wien - Umweltschutz genehmigt.
Die Bedeckung ist auf Haushaltsstelle 1/5010/755 gegeben.
(Zustimmung SPO, NEOS, GRUNE und FPO, Ablehnung
OVP)

Berichterstatter: GR Mag. Josef Taucher

19. (459882-2021-GGK; MA 22, P 31) Die Férderung an
den Verein Umweltschutzorganisation GLOBAL 2000 fir
das Projekt Umweltbildung flir Wiener Schulen in der Héhe
von 15 000 EUR wird geméal der Forderrichtlinie der Stadt
Wien - Umweltschutz genehmigt. Die Bedeckung ist auf
Haushaltsstelle 1/5010/757 gegeben. (einstimmig angenom-
men)

(PGL-656071-2021-KGR/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Mag. Heidemarie Sequenz, GRin
Dipl.-Ing. Huem Otero Garcia und GR Kilian Stark betref-
fend Austrocknung der Unteren Lobau wird dem GRA fir
Klima, Umwelt, Demokratie und Personal zugewiesen. (ein-
stimmig angenommen)

(Rednerinnen: GRin Mag. Heidemarie Sequenz und GRin
Mag. Nina Abrahamczik)

Berichterstatterin: GRin Mag. Nina Abrahamczik
20. (467172-2021-GGK; MA 22, P 35) Die Forderung an
Die Wiener Volkshochschulen GmbH - "die umweltberatung™
in der Hohe von 800 000 EUR wird gemaR der Forderrichtli-
nie der Stadt Wien - Umweltschutz genehmigt. Die Bede-
ckung ist auf Haushaltsstelle 1/5010/755 gegeben. (Zustim-
mung SPO, NEOS und GRUNE, Ablehnung OVP und FPO)
(PGL-656078-2021-KFP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc und
GRin Veronika Matiasek betreffend Waldrodung beim Al-
berner Hafen - Ersatzpflanzungen wird abgelehnt. (Zustim-
mung FPO, Ablehnung SPO, NEOS, OVP und GRUNE)
(PGL-656089-2021-KFP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc und

GRin Veronika Matiasek betreffend Waldrodung beim Al-
berner Hafen wird abgelehnt. (Zustimmung FPO, Ablehnung
SPO, NEOS, OVP und GRUNE)

(PGL-656097-2021-KFP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc und
GRin Veronika Matiasek betreffend Dokumentation von
Forderungen fiir Fassadenbegriinungen wird abgelehnt. (Zu-
stimmung OVP und FPO, Ablehnung SPO, NEOS und
GRUNE)

(PGL-656112-2021-KFP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc und
GRin Veronika Matiasek betreffend Wien ist Schlusslicht bei
Miilltrennung wird abgelehnt. (Zustimmung OVP und FPO,
Ablehnung SPO, NEOS und GRUNE)

(PGL-656121-2021-KFP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc und
GRin Veronika Matiasek betreffend Erflllung der techni-
schen Grundvoraussetzungen bei Férderungen fur Fassaden-
begriinungen wird abgelehnt. (Zustimmung OVP und FPO,
Ablehnung SPO, NEOS und GRUNE)

(PGL-656125-2021-KFP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc und
GRin Veronika Matiasek betreffend Transparenz bei Geneh-
migung von Fordermitteln wird abgelehnt. (Zustimmung
OVP und FPO, Ablehnung SPO, NEOS und GRUNE)

(PGL-656133-2021-KGR/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Dipl.-Ing. Huem Otero Garcia, GR
Kilian Stark und GRin Mag. Heidemarie Sequenz betreffend
Rodung Alberner Hafen wird abgelehnt. (Zustimmung
GRUNE und FPO, Ablehnung SPO, NEOS und OVP)

(Rednerin bzw. Redner: GR Ing. Udo Guggenbichler,
MSc, GR Mag. Josef Taucher und GRin Dipl.-Ing. Huem
Otero Garcia)

Berichterstatterin: GRin Luise Dager-Gregori, MSc

21. (448316-2021-GGl; MA 18, P 26) Der Magistrat wird
ermachtigt, ein Ubereinkommen Uber die Besorgung der
vorgenannten Aufgaben mit der UIV Urban Innovation Vien-
na GmbH, Wien 4, Operngasse 17-21, fur die Jahre 2022 bis
2026 mit maximalen Gesamtkosten in der Hohe von
5500 000 EUR abzuschlieBen. Fur den auf das Finanzjahr
2022 entfallenden Betrag in der Héhe von 1 100 000 EUR ist
auf Haushaltsstelle 1/0311/728 Vorsorge zu treffen. Fur die
Bedeckung des restlichen Erfordernisses ist von der MA 18
im Rahmen des Globalbudgets in den Folgejahren Vorsorge
zu treffen. (Zustimmung SPO, NEOS und GRUNE, Ableh-
nung OVP und FPO)

(PGL-656146-2021-KGR/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Mag. Heidemarie Sequenz und GR
Kilian Stark betreffend Superblocks-Pilotstudie - Supergréatzl
Volkertviertel wird abgelehnt. (Zustimmung OVP und
GRUNE, Ablehnung SPO, NEOS und FPO)

(PGL-657157-2021-GAT) Der Beschluss-(Resolutions-)
Antrag von GR Mag. Josef Taucher, GR Erich Valentin,
GRin Safak Akcay, GRin Ing. Astrid Rompolt, MA, GR
Dipl.-Ing. Omar Al-Rawi, GR Christian Hursky, GRin Mag.
Bettina Emmerling, MSc, GRin Dipl.-Ing. Selma Arapovié¢
und GRin Mag. Angelika Pipal-Leixner, MBA betreffend
Wiener Supergrétzl als Superblock wird mit Stimmenmehr-
heit angenommen. (Zustimmung SPO, NEOS und GRUNE,
Ablehnung OVP und FPO)
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(Rednerin bzw. Redner: GR Kilian Stark, GR Dipl.-Ing.
Omar Al-Rawi, GR Erich Valentin und GRin Mag. Angelika
Pipal-Leixner, MBA)

Folgende drei Antrdge des Stadtsenates werden ohne
Verhandlung angenommen:

Berichterstatterin: GRin Marina Hanke, BA

22. (445752-2021-GWS; MA 69, P 22) Der Verkauf der
Liegenschaft EZ 1557, KatG Hirschstetten, bestehend aus
dem Grundstiick Nr. 396/34, im Ausmal} von 855 m? zu
einem Kaufpreis von 715 000 EUR an die WEBI Drei Immo-
bilien GmbH wird zu den im Bericht des Immobilienmana-
gements der Stadt Wien vom 12. April 2021, ZI. MA 69-
238009-2019, angefiihrten Bedingungen genehmigt. (8 25
WStV) (Zustimmung SPO, NEOS und OVP, Ablehnung
GRUNE und FPO)

(445898-2021-GWS; MA 69, P 23) Der Verkauf der Lie-
genschaft EZ 1975, KatG Hirschstetten, bestehend aus dem
Grundstiick Nr. 396/189, im Ausmal} von 621 m?, zu einem
Kaufpreis von 717 000 EUR an die WEBI Drei Immobilien
GmbH wird zu den im Bericht des Immobilienmanagements
der Stadt Wien vom 12. April 2021, ZI. MA 69-238073-2019,
angefiihrten Bedingungen genehmigt. (§ 25 WStV) (Zustim-
mung SPO, NEOS und OVP, Ablehnung GRUNE und FPO)

Berichterstatterin: GRin Barbara Novak, BA

23. (347457-2021-GWS; MA 34, P 24) Die MA 34 -
Bau- und Geb&udemanagement wird ermachtigt, den vorge-
legten Vertrag (Nachtrag Nr.1 zum Mietvertrag) fur die
Anmietung von weiteren Biroflachen mit einem Gesamt-
ausmall von 344,74 m? im Burohaus Wien 20, Maria-
Restituta-Platz 1/Handelskai 92 mit wertgesicherten jahrli-
chen Kosten von 94 370,52 EUR abzuschlielen. Im Zusam-
menhang mit dieser Anmietung wird die MA 34 - Bau- und
Geb&udemanagement erméchtigt, die Verldngerungsoption
des Bestandsvertrages vom 15. Juli 2013 bis 14. Okto-
ber 2028 auszutben. Fir das auf das Finanzjahr 2021 entfal-
lende wertgesicherte Mietentgelt einschlieBlich Betriebs- und
Nebenkosten in der Hohe von 11 796,32 EUR ist auf Haus-
haltsstelle 1/0293/700 Vorsorge zu treffen. Fur die Bede-
ckung des restlichen Erfordernisses ist von der MA 34 im
Rahmen des Globalbudgets in den Folgejahren Vorsorge zu
treffen. (Zustimmung SPO, NEOS, OVP und FPO, Ableh-
nung GRUNE)

Berichterstatterin: GRin Mag. Andrea Mautz-Leopold

24. (523365-2021-GGS; MA 15, P 21) 1) Das Vorhaben
"Stundensatzanpassung Pflegefachkréfte" mit Gesamtauszah-
lungen in der Hohe von 6 944 000 EUR wird genehmigt. Die
Bedeckung ist auf Haushaltsstelle 1/5001/728 gegeben. (ein-
stimmig angenommen)

2a) Die MA 15 wird ermdchtigt, mit dem Arbeiter-
Samariter-Bund Osterreichs, Landesverband Wien (ASBO),
Wien 15, Pillergasse 24, der Johanniter NO-Wien Rettungs-
und Einsatzdienste mildtatige GmbH (JUH), Wien 21, Ignaz-
Kock-Strae 22, dem Malteser Hospitaldienst Austria,
Wien 1, Johannesgasse 2, dem Griinen Kreuz Rettung und
Soziale Dienste Gemeinnitzige GmbH (GRK), Wien 23,
Brunner Strale 54 sowie dem Osterreichischen Roten Kreuz,
Landesverband Wien (WRK), Wien 3, Nottendorfer Gas-

se 21, den vorgelegten Rahmenvertrag tber die Bereitstellung
der bendtigten Arbeitsleistungen zur Durchfiihrung von Imp-
fungen gegen FSME im Austria Center Vienna (ACV) mit
einmaligen Auszahlungen von 529 000 EUR abzuschlief3en.
Die Bedeckung von 529 000 EUR fur Impfungen gegen
FSME ist auf Haushaltsstelle 1/5001/728 gegeben. (Zustim-
mung SPO, NEOS, OVP und GRUNE, Ablehnung FPO)

2b) Die MA 15 wird erméchtigt, mit der Internationalen
Amtssitz- und Konferenzzentrum Wien AG (IAKW AG),
Wien 22, Bruno-Kreisky-Platz 1, die vorgelegte Zusatzver-
einbarung zum Vertrag uUber die Durchfiihrung von Impfun-
gen gegen das Coronavirus Sars-Cov-2 in Impfstralen fir die
Erbringung von Dienstleistungen im Zusammenhang mit der
Durchftihrung von Impfungen gegen FSME mit einmaligen
Auszahlungen von 741 000 EUR abzuschlieBen. Die Bede-
ckung ist auf Haushaltsstelle 1/5001/728 gegeben. (Zustim-
mung SPO, NEOS, OVP und GRUNE, Ablehnung FPO)

3) Die MA 15 wird ermachtigt, mit dem Arbeiter-
Samariter-Bund Osterreichs, Landesverband Wien (ASBO),
Wien 15, Pillergasse 24, der Johanniter NO-Wien Rettungs-
und Einsatzdienste mildtatige GmbH (JUH), Wien 21, Ignaz-
Kdck-StralRe 22, dem Malteser Hospitaldienst Austria, Wien
1, Johannesgasse 2, dem Griinen Kreuz Rettung und Soziale
Dienste Gemeinnitzige GmbH (GRK), Wien 23, Brunner
StraRe 54 sowie dem Osterreichischen Roten Kreuz, Landes-
verband Wien (WRK), Wien 3, Nottendorfer Gasse 21, die
vorgelegte Zusatzvereinbarung zum Rahmenvertrag uber die
Bereitstellung der bendtigten Arbeitsleistungen zur Sicher-
stellung einer Impfleistung fur die Wiener Bevolkerung
(Pandemieimpfung) zur Durchfiihrung von Impfungen gegen
COVID-19 im Austria Center Vienna (ACV) sowie gegen
COVID-19 in der Messe Wien mit einmaligen Auszahlungen
von 35715000 EUR abzuschliefen. Die Bedeckung von
35715000 EUR fur Impfungen gegen COVID-19 ist auf
Haushaltsstelle 1/5001/728 gegeben. (Zustimmung SPO,
NEOS, OVP und GRUNE, Ablehnung FPO)

4) Die MA 15 wird erméchtigt, mit der veloce liefert
GmbH, Wien 11, Doblerhofstrae 16, den vorgelegten Rah-
menvertrag mit jahrlichen Auszahlungen von 6 500 000 EUR
fur die Durchfiihrung von COVID-19-Logistikleistungen mit
Gesamtauszahlungen in der H6he von 26 000 000 EUR fir
eine Vertragslaufzeit tber vier Jahre abzuschlieen. Der auf
das Finanzjahr 2021 entfallende Betrag in der Héhe von
6 500 000 EUR ist auf Haushaltsstelle 1/5001/728 bedeckt.
Fur die Bedeckung des restlichen Erfordernisses ist von der
MA 15 im Rahmen des Globalbudgets in den Folgejahren
Vorsorge zu treffen. (einstimmig angenommen)

(PGL-656499-2021-KFP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Wolfgang Seidl, GRin Veronika
Matiasek und GR Maximilian Krauss betreffend Griiner Pass
- Kritik an Datenverknipfung wird abgelehnt. (Zustimmung
FPO, Ablehnung SPO, NEOS, OVP und GRUNE)

(PGL-656828-2021-KGR/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Mag. Barbara Huemer, GR Omer
Oztas, GR Dipl.-Ing. Martin Margulies und GRin Mag. Ursu-
la Berner, MA betreffend Sonderdotation zur Verbesserung
der psychosozialen Gesundheit von Kindern und Jugendli-
chen wird abgelehnt. (Zustimmung OVP, GRUNE und FPO,
Ablehnung SPO und NEOS)

(PGL-656725-2021-KGR/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Mag. Barbara Huemer, GRin Vik-
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toria Spielmann, BA und GR Georg Prack, BA betreffend
Erhéhung des Stundensatzes fir DGKPs bei COVID-19-
Testungen und Impfungen wird abgelehnt. (Zustimmung
GRUNE und FPO, Ablehnung SPO, NEOS und OVP)

(PGL-656894-2021-KGR/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Mag. Barbara Huemer, GRin Vik-
toria Spielmann, BA, GR Dipl.-Ing. Martin Margulies, GR
Georg Prack, BA und GR Johann Arsenovic betreffend Su-
pervision fir Pflegekrafte wird abgelehnt. (Zustimmung
OVP, GRUNE und FPO, Ablehnung SPO und NEOS)

(PGL-656979-2021-KFP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Wolfgang Irschik und GR Anton
Mahdalik betreffend Verbot von Alkoholkonsum am Franz-
Jonas-Platz wird abgelehnt. (Zustimmung OVP und FPO,
Ablehnung SPO, NEOS und GRUNE)

(PGL-657308-2021-KGR/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Mag. Mag. Julia Malle, GR Felix
Stadler, BSc und GRin Mag. Barbara Huemer betreffend
Einsatz von Lollipop-Tests in allen elementaren Bildungsein-
richtungen wird dem GRA fir Bildung, Jugend, Integration
und Transparenz sowie dem GRA flr Soziales, Gesundheit
und Sport zugewiesen. (Zustimmung SPO, NEOS, OVP und
GRUNE, Ablehnung FPO)

(Rednerinnen bzw. Redner: GR Wolfgang Seidl, GRin
Mag. Barbara Huemer, GR Peter Florianschutz, MA, MLS,
GR Wolfgang Irschik, GRin Mag. Mag. Julia Malle, GR
Dipl.-Ing. Martin Margulies, GR Omer Oztas und GR Dipl.-
Ing. Dr. Stefan Gara)

Berichterstatter: GR Prof. Rudolf Kaske

25. (486780-2021-GFW; MD-0S, P 2) Die Erweiterung
des am 14. September 2020, ZI. 788712-2020-GFW, geneh-
migten Vorhabens der Sicherstellung des erforderlichen
Contact Tracings im Zusammenhang mit der Coronavirus-
Krise mit einem Budgetmittelbedarf wvon urspriinglich
10 385 000 EUR um 10 000 000 EUR auf zusammen nun-
mehr 20 385 000 EUR wird genehmigt. Der Magistrat wird
ermachtigt, die entsprechenden Rechtshandlungen vorzu-
nehmen, die zur Einddmmung der Folgen des neuartigen
Coronavirus unter Inanspruchnahme der den Gegenstand des
Beschlusses bildenden finanziellen Mittel gesetzt werden
missen. Der im Finanzjahr 2021 zusatzlich benétigte Betrag
von 6 600 000 EUR ist auf den Haushaltsstellen 1/0260/400,
522, 565, 600 und 720 bedeckt. Fur die Bedeckung der Ubri-
gen Erfordernisse ist von der Magistratsdirektion - Ge-
schéftsbereich Organisation und Sicherheit im Rahmen des
Globalbudgets im Voranschlag des Folgejahres Vorsorge zu
treffen. (einstimmig angenommen)

(PGL-657032-2021-KFP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Wolfgang Seidl, GRin Veronika
Matiasek, GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc und GR Maxi-
milian Krauss betreffend Corona Belohnung Kindergarten
wird abgelehnt. (Zustimmung FPO, Ablehnung SPO, NEOS,
OVP und GRUNE)

(PGL-657083-2021-KFP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Wolfgang Seidl, GRin Veronika
Matiasek, GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc und GR Maxi-
milian Krauss betreffend Corona Belohnung Wiener Wasser
wird abgelehnt. (Zustimmung FPO, Ablehnung SPO, NEOS,
OVP und GRUNE)

(PGL-657155-2021-KFP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Wolfgang Seidl, GRin Veronika
Matiasek, GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc und GR Maxi-
milian Krauss betreffend Corona Belohnung Wiener Rettung
wird abgelehnt. (Zustimmung FPO, Ablehnung SPO, NEOS,
OVP und GRUNE)

(PGL-657221-2021-KFP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Wolfgang Seidl, GRin Veronika
Matiasek, GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc und GR Maxi-
milian Krauss betreffend Corona Belohnung Wien leuchtet
wird abgelehnt. (Zustimmung FPO, Ablehnung SPO, NEOS,
OVP und GRUNE)

(PGL-657277-2021-KFP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Wolfgang Seidl, GRin Veronika
Matiasek, GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc und GR Maxi-
milian Krauss betreffend Corona Belohnung Wien Kanal
wird abgelehnt. (Zustimmung FPO, Ablehnung SPO, NEOS,
OVP und GRUNE)

(PGL-657346-2021-KFP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Wolfgang Seidl, GRin Veronika
Matiasek, GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc und GR Maxi-
milian Krauss betreffend Corona Belohnung Wien Energie
wird abgelehnt. (Zustimmung FPO, Ablehnung SPO, NEOS,
OVP und GRUNE)

(PGL-657389-2021-KFP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Wolfgang Seidl, GRin Veronika
Matiasek, GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc und GR Maxi-
milian Krauss betreffend Corona Belohnung Spitalspersonal
wird abgelehnt. (Zustimmung FPO, Ablehnung SPO, NEOS,
OVP und GRUNE)

(PGL-657453-2021-KFP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Wolfgang Seidl, GRin Veronika
Matiasek, GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc und GR Maxi-
milian Krauss betreffend Corona Belohnung Personennah-
verkehr wird abgelehnt. (Zustimmung FPO, Ablehnung SPO,
NEOS, OVP und GRUNE)

(PGL-657514-2021-KFP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Wolfgang Seidl, GRin Veronika
Matiasek, GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc und GR Maxi-
milian Krauss betreffend Corona Belohnung Miillentsorgung
wird abgelehnt. (Zustimmung FPO, Ablehnung SPO, NEOS,
OVP und GRUNE)

(PGL-657566-2021-KGR/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Omer Oztas, GR Dipl.-Ing. Martin
Margulies, GR Kilian Stark und GRin Mag. Heidemarie
Sequenz betreffend Comeback Wiener Nacht-U-Bahn! wird
abgelehnt. (Zustimmung OVP, GRUNE und FPO, Ablehnung
SPO und NEOS)

(Rednerin bzw. Redner: GR Ing. Udo Guggenbichler,
MSc, GR Omer Oztas und GRin Barbara Novak, BA)

Berichterstatterin: GRin Martina Ludwig-Faymann

26. (531478-2021-GFW; MA 53, P 3) 1) Die Herausgabe
der Stadt Wien eigenen Medien in den Jahren 2022 bis 2026
sowie die Fortflihrung des begleitenden Stadt Wien Vor-
teilsclubs werden gemdR der in der Begriindung enthaltenen
Kostenschatzung genehmigt. Fir die Bedeckung der Erfor-
dernisse ist von der MA 53 im Rahmen des Globalbudgets
auf den Haushaltsstellen 1/0150/413, 630 sowie 728 in den
Voranschlagen der kommenden Jahre Vorsorge zu treffen.

2) Der Magistrat wird zur Durchfiihrung der damit ver-
bundenen Vergabeverfahren und zur Zuschlagserteilung
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ermachtigt. (Zustimmung SPO, NEOS, OVP und FPO, Ab-
lehnung GRUNE)

(PGL-657645-2021-KVP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Mag. Manfred Juraczka, GR Markus
Gstottner, MSc und GRin Margarete Kriz-Zwittkovits betref-
fend "Kassasturz" bei der Wien Holding Arena wird abge-
lehnt. (Zustimmung OVP, GRUNE und FPO, Ablehnung
SPO und NEOS)

(Rednerin bzw. Redner: GR Mag. Manfred Juraczka, GR
Dr. Kurt Stlirzenbecher, GR Markus Ornig, MBA, GR Dipl.-
Ing. Martin Margulies, tatsdchliche Berichtigung von GRin
Barbara Novak, BA, GR David Ellensohn)

Folgender Antrag des Stadtsenates wird ohne Verhand-

lung angenommen:
Berichterstatter: GR Ing. Christian Meidlinger

27. (495714-2021-GFW; MA 5, P 5) Die Zuflihrung von
Mitteln in der Hhe von 225 000 EUR an den Wiener Arbeit-
nehmerlnnen-Foérderungsfonds im Wege einer Sonderdotati-
on gemé&R 8§ 5 der Fondssatzung zur Finanzierung der Forde-
rung der Prifungsgebihren flr Taxilenker wird genehmigt.
Die Bedeckung ist auf Haushaltsstelle 1/9000/781 im Voran-
schlag 2021 gegeben. (einstimmig angenommen)

(Schluss um 20.06 Uhr)



